KINEMATIKA

(PRAVOCRTNO GIBANJE)

Pitanja za ponavljanje (usmeno)

1. Što su fizikalne veličine, a što mjerne jedinice?

2. S čime određujemo svaku fizikalnu veličinu?

3. Nabrojite osnovne fizikalne veličine i pripadne mjerne jedinice!

4. Koja je razlika između skalarnih i vektorskih veličina? Nabrojite nekoliko skalarnih/vektorskih veličina!

5. Što zovemo materijalnom točkom?

6. Nabrojite i objasnite kinematičke veličine!

7. Što je pomak, a što put?

8. Kako definiramo srednju, a kako trenutačnu brzinu po putu i pomaku?

9. Što je srednja, a što trenutačna akceleracija?

10. Kako određujemo smjer, a kako iznos akceleracije?

11. Objasnite jednoliko pravocrtno gibanje nekog tijela!

12. Grafički prikažite jednoliko pravocrtno gibanje nekog tijela!

13. Što možete reći o brzini, a što o akceleraciji tijela koje se giba jednoliko pravocrtno?

14. O čemu ovisi nagib s,t-grafa jednolikog pravocrtnog gibanja? 

15. Čime je predočen put u v,t-grafu?

16. Objasnite jednoliko ubrzano pravocrtno gibanje nekog tijela!

17. Grafički prikažite jednoliko ubrzano pravocrtno gibanje nekog tijela!

18. Što možete reći o brzini, a što o akceleraciji tijela koje se giba jednoliko ubrzano? 

19. Što predočuje površina ispod a,t-grafa?

20. Kako izgleda graf brzine za jednoliko ubrzano pravocrtno gibanje? O čemu ovisi njegov nagib?

Zadaci (primjeri)

1. Krenuli ste na put automobilom i gibate se 100 km u smjeru juga, zatim skrećete 60 km u smjeru istoka pa 30 km u smjeru sjevera i na kraju prema zapadu još 20 km do cilja. a) U koordinatnom sustavu nacrtajte putanju gibanja i vektor pomaka, b) Koliko iznosi ukupno prijeđeni put?, c) Koliko iznosi ukupni pomak? 

     RJ: b) s = 210 km, c) r = 80,6 km u smjeru JI

2. Kolika je srednja brzina gibanja vlaka tijekom 30 min ako 10 min vozi brzinom 40 km/h, a zatim 20 min vozi brzinom 60 km/h? RJ: v = 53,2 km/h

3. Automobilom odlazite na izlet. Vozite se 10 min srednjom brzinom 60 km/h, zatim 30 min brzinom 90 km/h i zatim se 20 min odmarate. Nakon odmora vozite još 40 min brzinom 72 km/h i stižete na cilj. a) Nacrtajte v,t-graf, b) nacrtajte s,t-graf, c) Kolika je bila srednja brzina putovanja? RJ: c) v = 61,9 km/h

4. Odredite rezultantnu brzinu čamca koji se pomoću motora kreće brzinom 5 km/h, a bočni ga vjetar nosi brzinom 0,8 m/s okomito na obalu. RJ: v = 5,77 km/h

5. Zrakoplov za 5 min poveća brzinu od 54 km/h do 900 km/h. Koliko je srednje ubrzanje? Izrazite rezultat jedinicom m/s2. RJ: a = 0,3 m/s2
6. Dva automobila krenula su istodobno s međusobne udaljenosti 150 km i gibaju se jedan ususret drugome. Brzina prvog automobila je 100 km/h, a drugog 20 m/s.          a) Nakon koliko će se vremena susresti?, b) Koliki će put pri tome prijeći prvo vozilo? RJ: a) t = 52,33 min, b) s = 87,21 km

7. Automobil dugačak 3 m giba se brzinom 108 km/h i pretječe drugi automobil kojem je duljina 4 m, a brzina 72 km/h. Koliko dugo traje pretjecanje ako počne i završi kada su automobili međusobno udaljeni 20 m? RJ: t = 4,7 s

8. Tijelo se giba jednoliko ubrzano i u šestoj sekundi prevali put 20 m. a) Izračunajte akceleraciju gibanja, b) Izračunajte brzinu na kraju četvrte sekunde, c) Koliki put tijelo prijeđe u četvrtoj sekundi?, d) Koliki put tijelo prijeđe za četiri sekunde?                  RJ: a) a = 3,64 m/s2, b) v = 14,46 m/s, c) s = 12,74 m, d) s = 29,12 m

9. Automobil se zaustavi jednoliko usporenim kočenjem na putu od 50 m. a) Koliko je trajalo zaustavljanje ako je brzina prije kočenja iznosila 75 km/h, b) Kolikom se akceleracijom zaustavljao automobil? RJ: a) t = 4,8 s, b) a = 4,32 m/s2 
10. Automobil se giba jednoliko usporeno tako da se za 15 s njegova brzina smanji sa 100 km/h na 50 km/h. Koliki je put prešao za to vrijeme? RJ: s = 103,5 m

Zadaci za vježbu iz Žute zbirke: 1.25., 1.28., 1.29., 1.30., 1.32., 1.34., 1.35., 1.36., 1.37., 1.38., 1.39., 1.40., 1.42., 1.43., 1.44., 1.45., 1.46., 1.47., 1.48., 1.49., 1.57., 1.58., 1.59., 1.60., 1.61., 1.62., 1.63.,1.64., 1.65., 1.66.

Zadaci za vježbu iz knjige, J. Labor: Fizika 1: str.10,zad.1.,3. ; str.12,zad.2 ; str.13, zad.1.,2.; str.21.,zad.1.,2.,3.,4. ; str.25,zad.1.,2.,3.,4. ; str.27,zad.1.,2. ; str.30,zad.1.,2. ; str 31,zad.1.,2.

